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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDI
Ata de nº 02 de 2024 – COMDI – Reunião Ordinária de 19 de março de 2024.

Aos 19 (dezenove) dias do mês de março de 2024 (dois mil e vinte e quatro), realizou-se no

auditório 1 da Casa dos Conselhos, situado a Rua Brigada Lopes, 153 - Glória a reunião do

Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa (COMDI),em caráter ordinário, por

convocação da Presidente da Gestão 2023-2025. A Secretaria-Executiva conferiu os

presentes, sendo os seguintes registros de participantes - Governamentais: Elisabete da

Silva, Claudineia da Rosa Ferla, Andressa Flores Dornelles, Mirele Aparecida Muniz Pereira,

Dulcineia da Luz Pinheiro, Marilda Costa. Não Governamentais: Maria das Graças Machado

Cossia, Raquel Carvalho Araujo, Carin Aguiar, Aparecida Souza Braz, Jurandir Correa, Doris

Deggau Fruit, Susana Staats, Cristiane Krauser, Maria Terezinha Devegili, Natalino

Strapazzon. Convidados: Luiz Fernando da Rosa (SESPORTE), Ricardo Eves (CAMARA DE

VEREADORES), Adilson Girardi (CÂMARA DE VEREADORES). A Presidente inicia a reunião

saudando os presentes, lê a pauta, tece breves comentários, aprova da pauta, inicia-se a

plenária: 1. Momento de Fala: SESPORTE: estiveram presentes o gerente Fernando e a

conselheira Marilda. Fernando fala sobre o “movimenta Joinville” que é um programa de

atividade física voltado à pessoa idosa, entre outros, que está em mais de 20 bairros e os

interessados se inscrevem pelo site da PMJ. A SESPORTE está estudando a Lei do Esporte

que busca incentivar os municípios a promoverem a prática de atividade física para todos. 2 -

G-mail Núcleo de Gestão Assistencial Secretaria de Saúde: Conselheira Claudinéia

explana sobre os atendimentos às ILPIs pela Secretaria da Saúde e a atual fase é ter uma

comissão onde o COMDI deveria participar, sendo escolhidas as conselheiras Susana e

Mirele, como representantes. 3 Gmail - Conferência Municipal da Pessoa Idosa: a

presidente leu o documento enviado pelo Conselho Estadual de SC, informando o Tema

central da Conferência: “Envelhecimento Multicultural e Democracia: Urgência por Equidade,

Direitos e Participação”, serão trabalhados cinco eixos, e que as Conferências Municipais
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deverão acontecer até dezembro de 2024, contudo nos meses de agosto, setembro e outubro,

não poderão ocorrer devido ser periodo defeso das eleições Municipais. Neste sentido, foi

deliberado a convocação da Conferência Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa, e a criação

da comissão organizadora, composta pela Secretaria Executiva, representantes da

Assistência Social e os seguintes conselheiros: Dóris, Maria das Graças, Andressa, Maria

Terezinha, Claudinéia, Raquel, Letícia, Jurandir, Susana, Elisabete e Cristiane. 4 Convite

Seminário sobre a População em situação de Rua: recebido convite para participarmos da

apresentação do diagnóstico do município que ocorrerá dia 20.03.24 na Mitra, ao qual a

conselheira Aparecida irá pela manhã e a conselheira Maria das Graças pela tarde. 5

Atividades da Mesa Diretora: realizou-se uma reunião com Vereador Henrique e

SESPORTE, onde levaram a conhecimento da SESPORTE a necessidade que Joinville tem,

identificado no diagnóstico, de como atingir as pessoas idosas que estão distantes das

atividades oferecidas; também a Mesa Diretora agendou reunião na SAP para entender

melhor sobre a destinação do Fundo do Idoso; 6. Momento das Comissões: Normas,

Registros e Denúncias – Denúncias Recebidas: Via Disque 100 – 27 Denúncias, Delegacia

da Pessoa Idosa: 3 Denúncias, Ministério Público: 2 Denúncias e Conselho Tutelar: 1

Denúncia. (13 Denúncias – Visitas agendadas); a comissão se reunirá para analisar e solicitar

veículo para as visitas. Divulgação e Marketing: comissão iniciando os trabalhos conforme

orientação da técnica Rita; Políticas Públicas: e a Orçamentária igualmente estão se

organizando para a próxima reunião terem atualizações para a plenária. Palavra Livre:

Terezinha solicita que atividades extras sejam comunicadas com uma certa antecedência para

todos poderem se organizar; Maria Terezinha sugere que o COMDI solicite a OAB suplência

para o cargo de conselheiro e aproveita para divulgar o projeto “entre laços” e coloca a

disposição uma breve explicação do que se trata o projeto para o COMDI oportunamente.

Sugere ainda que o COMDI busque parcerias para o dia 01.10 dia do Idoso. Susana pergunta

como está o processo de impressão das cartilhas educacionais. A presidente fala sobre os
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projetos aprovados no último edital e que na reunião na SAP servirá também para alinhar o 2º

edital do Fundo do Idoso que será para governamental e de que forma dirigir os eixos. Lembra

que membros do COMDI estarão recebendo orientações no Tribunal de Contas em

Florianópolis nos dias 20 e 21.03.24 para gerir o Fundo Municipal. Deixa como sugestão uma

forma de viabilizar a visibilidade dos recursos destinados a projetos no município. Claudinéia

sugere que a Secretaria da Saúde divulgue orientações sobre o fluxo de atendimento às ILPIs

contra a dengue, e a presidente sugere que o COMDI realize uma mobilização em conjunto.

Vereador Adilson Girardi se fez presente, notícia que a delegacia de crimes digitais está em

fase de implantação no município, e que as calçadas necessitam de reformas e substituições.

Nada restando mais a tratar, encerrou-se a reunião.

Elisabete da Silva Dias

Presidente COMDI
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